
RESTAUROVÁNÍ HLAVNÍHO SÁLU ZÁMKU                                          

Od roku 2010 až do roku 2015 probíhalo restaurování hlavního sálu zámku ve Svojšíně v jeho prvním 
patře včetně souboru jedenácti rokokových pláten zde umístěných. Dříve bylo pláten dvanáct. 
Z dostupných informací víme, že v roce 1990 bylo jedno plátno ze zámku odcizeno a v roce 1994 proto 
byla zbylá plátna sejmuta a odvezena do kladrubského kláštera. Nevhodným využíváním této místnosti 
byl ale stav pláten velmi špatný. Od roku 2010 probíhala kompletní restaurace sálu, tedy dřevěného 
obložení, oken, dveří i podlah, poté stropu a omítek, kde byly objeveny nástěnné malby. Obci                            
se podařilo získat prostředky také na postupné restaurování sady rokokových pláten. Po pěti letech 
práce se letošního roku podařilo dílo dokončit, včetně domalování repliky chybějícího plátna. Výjevy                              
na plátnech tvoří náměty z řecké mytologie.  
 
Za restaurování zámeckého sálu byla naše obec navržena Národním památkovým ústavem, územním 
pracovištěm v Plzni na udělení ceny „Patrimonium pro Futuro“. I když Svojšín ve velké konkurenci tuto 
cenu nezískal, nominace za Plzeňský kraj byla velkou poctou a oceněním. Obnovený sál svojšínského 
zámku byl již letos v srpnu zpřístupněn a věříme, že bude sloužit pro účely k tomu předurčené.  
 

   
 
 
Na 8. zasedání dne 3. 12. 2015 jsme se jako zastupitelé rozhodli udělit u příležitosti letošního výročí               
840 let od první písemné zmínky o Svojšíně  
 

Cenu Obce Svojšín 
Mgr. Renátě Jandové, akademické malířce a restaurátorce, 

 
za osobní přínos a pomoc při obnově hlavního sálu zámku ve Svojšíně nad rámec dohodnutého 
smluvního plnění. 
 
V odůvodnění společného návrhu sedmi z nás stálo, že ,,K restaurování zámeckého sálu přistupovala           
Mgr. Jandová s obrovskou péčí, citem a vztahem k historickým souvislostem předmětného díla. Jejím 
přičiněním se podařilo restaurovat veškeré prvky sálu jednotným rukopisem, včetně chybějících částí. 
Vzájemná spolupráce byla nadstandardní a díky pracovnímu nasazení bylo možné otevřít sál                    
v předstihu oproti předpokladům, tedy při oslavě výročí 840 let od první písemné zmínky o naší obci.”    
 
Ještě jednou děkujeme. 
                                  Josef Němec 
                 místostarosta obce  
         


